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Znany z  dobrego serca święty Mikołaj nie zapomniał o  najmłodszych mieszkańcach naszej gminy. Część z  nich 
odwiedził w weekend, 6-7 grudnia. Nie brakowało dobrej zabawy.
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W poniedziałek, 27 paź-
dziernika ruszyła przebudo-
wa ul. Węglowej na odcinku 
od skrzyżowania z ul. Świd-
nicką w Jaworzynie Śląskiej 
do skrzyżowania z drogą 
powiatową 2936D, pomię-
dzy Nowicami a Piotrowica-
mi Świdnickimi. W związku 
z zapytaniami o słupy tele-
komunikacyjne stawiane 
aktualnie w obrębie ścieżki 
rowerowej informujemy, że 
jest to tylko etap przejścio-
wy. Po zakończeniu inwe-
stycji w tym miejscu będzie 
się mieścić rondo, a słupy 
znajdą się w skrajni.

Dzięki przebudowie ul. 
Węglowa zyska nową na-

Trwa przebudowa ul. Węglowej 

wierzchnię na odcinkach od 
skrzyżowania z ul. Świdnicką 
w Jaworzynie Śląskiej do Pio-
trowic Świdnickich oraz od 

Stacji Uzdatniania Wody w Ja-
worzynie Śląskiej do Nowic. 
Przebudowie ulegnie skrzyżo-
wanie z drogą gminną (droga 

Jaworzyna Śląska - Bolesławi-
ce). Na skrzyżowaniu ścieżki 
rowerowej z  ulicą Węglową 
powstanie rondo ze zjazdami 
w kierunku Nowic i Piotrowic 
Świdnickich (w przebiegu drogi 
Węglowej). Zadanie obejmuje 
także wykonanie kanalizacji 
technicznej i przebudowę ro-
wów przydrożnych. Dodatkowo 
wzdłuż drogi powstanie ścieżka 
rowerowa, co znacząco podnie-
sie bezpieczeństwo i komfort 
mieszkańców.

Termin zakończenia to gru-
dzień 2026 r. 

Przebudowa drogi jest re-
alizowana przez firmę Exalo 
Drilling S.A. i usprawni ruch 
na odcinku Jaworzyna Śląska 
- Piotrowice Świdnickie.

Prace na ulicy Weglowej trwają. Aktualnie montowane są słupy telekomunikacyjne.

Na skrzyżowaniu ścieżki rowerowej z ulicą Węglową powstanie rondo ze zjazdami 
w kierunku Nowic i Piotrowic Świdnickich (w przebiegu drogi Węglowej).

Przebudowie ulegnie także skrzyżowanie ulicy Świdnickiej w Jaworzynie Śląskiej 
z drogą Węglową w kierunku Bolesławic. 
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Uroczysta msza święta, zło-
żenie kwiatów przy pomni-
ku św. Katarzyny, spotkanie 
weteranów kolei, wykład 
o katastrofach kolejowych 
w regionie – to tylko część 
atrakcji, jakie przygotowało 
Muzeum Kolejnictwa w Ja-
worzynie Śląskiej w ramach 
tegorocznych obchodów 
Dnia Kolejarza. 

Wspomnienie św. Katarzyny 
– patronki kolejarzy jest obcho-
dzone 25 listopada. W niedzielę, 
23 listopada w parafii pw. św. 
Józefa Oblubieńca NMP w Ja-
worzynie Śląskiej odbyła się 
msza św. w intencji kolejarzy. 
Wziął w niej udział burmistrz 
Grzegorz Grzegorzewicz. 

We wtorek, 25 listopada 
burmistrz, dyrektor Muzeum 
Kolejnictwa Katarzyna Szczer-
bińska-Tercjak, kustosz mu-
zeum Zbigniew Gryzgot oraz 
przedstawiciele kolejarzy złożyli 
kwiaty pod pomnikiem świę-
tej Katarzyny. Chwilę później 
spotkali się na spotkaniu „Ne-
storzy kolei”, podczas którego 
nie zabrakło wspomnień ludzi 
od zawsze związanych z koleją 
i prezentacji pamiątek. 

Kolejne atrakcje przygoto-
wano na piątek, 28 listopada. 
O godz. 14.00 odbył się seans fil-
mowy z historią w tle - projekcja 
zapomnianego filmu fabularne-

Uczcili Dzień Kolejarza

go o pierwszych polskich kole-
jarzach z powiatu świdnickiego. 
Film opowiada o pionierach-ko-
lejarzach ze Świdnicy i Jaworzy-
ny Śląskiej. W tle dramatyczna 
historia zabezpieczania pierw-
szych parowozów po wojnie 
przed radzieckim rabunkiem 
oraz trudne polsko-niemiec-
kie relacje. O  wprowadzenie 
do filmu zadbała Agnieszka 
Dobkiewicz – dziennikarka, 
publicystka i pisarka związana 
z Dolnym Śląskiem. – O tym, by 
zrobić dla mieszkańców taki „ko-
lejowy” pokaz, myślałam już od 
dawna – opowiada Agnieszka 
Dobkiewicz. – Trafiłam na jego 
ślad przypadkiem. To nie tylko 
piękna historia powojennego ko-
lejnictwa i trudu kolejarzy. To też 

O tym, że tradycje kolejarskie są ważną częścią historii naszej gminy, 
pamiętają również najmłodsi mieszkańcy. Już od rana we wtorek, 25 
listopada w Muzeum Kolejnictwa zrobiło się radośnie. Wszystko za 
sprawą uczniów najmłodszych klas Szkoły Podstawowej w Jaworzynie 
Śląskiej. W imieniu całej społeczności szkoły złożyli życzenia na ręce 
Katarzyny Szczerbińskiej-Tercjak – dyrektor muzeum. Przygotowały 
też krótki występ artystyczny oraz przekazali własnoręcznie wykonane 
kartki dla kolejarzy – pełne ciepłych życzeń, kolorów i wdzięczności. 
Mieli też okazję zwiedzić muzeum.

We wtorek, 25 listopada burmistrz wraz z przedstawicielami kolejarzy złożyli 
kwiaty pod pomnikiem św. Katarzyny w Muzeum Kolejnictwa. 

O katastrofach kolejowych w powiecie świdnickim opowiedział Andrzej Dob-
kiewicz. 

nasze typowe dolnośląskie historie 
związane z bardzo różnymi kole-
jami losu. Dla mnie najbardziej 
przejmująca jest historia dziecka 
– sieroty wojennej.

Po seansie odbył się wy-
kład Andrzeja Dobkiewicza, 
redaktora naczelnego Świdnic-
kiego Portalu Historycznego 
pn. „Zapomniane katastrofy 
kolejowe”. Była to wyjątkowa 
prelekcja przygotowana spe-

cjalnie dla uczestników wy-
darzenia. – Opowiadam o ka-
tastrofach kolejowych w powiecie 
świdnickim, które zdarzyły się po 
II wojnie światowej – relacjo-
nuje Andrzej Dobkiewicz. – 
Wykład oparłem o  znalezione 
w archiwach dokumenty, które są 
niemal zupełnie nieznane. Myślę, 
że to bardzo ciekawa podróż przez 
historię kolei.

Spotkanie odbyło się pod 
patronatem Rady Kobiet Powia-
tu Świdnickiego. W wydarzeniu 
wzięli udział przewodnicząca 
Justyna Gąsior oraz członkinie 
- zastępca burmistrza Jaworzy-
ny Śląskiej Justyna Chrebela 
i radna rady miejskiej Aleksan-
dra Kawecka-Partyka. - Rada 
Kobiet Powiatu Świdnickiego chce 
wspierać kobiety w różnych dzia-
łaniach. Zawód kolejarza też się 
feminizuje i są pierwsze dziewczy-
ny, które w nim pracują. To praw-
dziwe pionierki, godne wsparcia. 
Dlatego cieszę się, że pokazuje-
my wspólnie trochę inne oblicze 
Dnia Kolejarza – mówi Justyna 
Gąsior.

Informujemy, że w środę, 31 grudnia nieczynna będzie kasa Urzędu Miejskiego w Jaworzynie Śląskiej. 
Za utrudnienia przepraszamy.
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Na Twojej nieruchomo-
ści znajduje się zbiornik 
bezodpływowy (szambo) lub 
przydomowa oczyszczalnia 
ścieków? Zgłoś się do Urzędu 
Miejskiego w Jaworzynie 
Śląskiej z potwierdzeniem 
regularnego wywozu nieczy-
stości ciekłych. Mieszkańcy 
Czech, Pasiecznej i Tom-
kowej mają czas do końca 
grudnia.

Ustawa o utrzymaniu czy-
stości i porządku w gminach na-
kłada na samorządy obowiązek 
kontroli wszystkich nierucho-
mości wyposażonych w zbior-
niki bezodpływowe (szamba) 
i  przydomowe oczyszczalnie 
ścieków. Zgodnie z przepisami 
każda nieruchomość podlega 
kontroli raz na dwa lata. Wła-
ściciele są zobowiązani do posia-
dania podpisanej umowy na wy-
wóz nieczystości ciekłych oraz 
dokumentów potwierdzających 
cykliczność wywozu. Nie mogą 
samodzielnie wywozić nieczy-
stości do oczyszczalni, może to 
zrobić jedynie firma posiadają-
ca wpis do rejestru działalności 
regulowanej na terenie naszej 
gminy. Wykaz przedsiębiorców 

posiadających zezwolenie na 
wywóz nieczystości na terenie 
naszej gminy dostępny jest na 
stronie: www.bip.jaworzyna.net.

Od tego roku mieszkańcy 
mogą się zgłaszać do urzędu 
z umową i dokumentami po-
twierdzającymi wywóz nieczy-
stości ciekłych, czyli np. potwier-
dzeniem opłaty za wywóz. 

Kontrola, zgodnie z zarządze-
niem burmistrza z 20 stycznia 
2025 r., jest realizowana zgodnie 
z harmonogramem:

► Milikowice i Witków – ter-
min kontroli upłynął 30 czerwca 
2025 r.

► Czechy, Pasieczna, Tom-
kowa – termin kontroli do 31 
grudnia 2025 r.

► Stary Jaworów, Bolesławi-
ce – termin kontroli do 30 czerw-
ca 2026 r.

► Bagieniec, Nowice – ter-
min kontroli do 30 września 
2026 r.

► Nowy Jaworów, Jaworzy-
na Śląska, Piotrowice Świdnickie, 
Pastuchów - termin kontroli do 
31 grudnia 2026 r.

Po upływie terminu kontroli 
wyznaczonego dla danej miejsco-
wości, osoby, które nie zgłosiły się 
do urzędu, zostaną skontrolowa-
ne na terenie swojej nierucho-
mości. Więcej informacji można 
uzyskać w pok. nr 109 (I piętro) 

Urzędu Miejskiego w Jaworzy-
nie Śląskiej, bądź pod numerem 
telefonu 74 848 95 94.  O tym, jak ważna jest profi-

laktyka i jak samodzielnie 
badań swoje piersi, mogły 
przekonać się mieszkanki 
Pastuchowa podczas spo-
tkania z przedstawicielkami 
fundacji Era Kobiet. Warsz-
taty zorganizowane przez 
KGW Fit Babki odbyły się 
w piątek, 21 listopada. 

Spotkanie miało charakter 
warsztatowy, przedstawiciel-
ki przekazały wiele ważnych 
informacji i rad na temat sa-
mobadania piersi. Zdobytą 
wiedzę każda z uczestniczek 
mogła sprawdzić w praktyce. 
Na specjalnych modelach moż-

na było poćwiczyć samodziel-
ne i dokładne badanie swoich 
piersi. 

Przygotowania do wielkiego 
finału tegorocznej edycji Szla-
chetnej Paczki w naszej gmi-
nie wkroczyły w decydującą 
fazę. Poznaliśmy rodziny, któ-
re potrzebują wsparcia. Przed 
nami wielki finał – „Weekend 
Cudów”, który zaplanowano 
na 13-14 grudnia. 

„Szlachetna Paczka” to ogól-
nopolska akcja społeczna, która 
łączy osoby chcące pomóc rodzi-
nom znajdującym się w trudnej 
sytuacji życiowej. Ideą projektu 
jest mądra pomoc — taka, któ-
ra nie tylko zaspokaja bieżące 
potrzeby, ale też daje impuls do 
zmiany i odzyskania wiary w sie-
bie. Wolontariusze odwiedzają 
rodziny, poznają ich historię i po-
trzeby, a następnie łączą je z dar-
czyńcami, którzy przygotowują 
konkretną paczkę dla wybranej 
rodziny. 

To pierwsza edycja Szlachet-
nej Paczki w naszej gminie! Re-
krutacja wolontariuszy zakoń-
czyła się w październiku, zgłosiło 
się 6 osób. Do akcji zgłoszono 10 
rodzin. – To osoby, które znalazły się 
w trudnej sytuacji życiowej – takie, 
które mimo przeciwności walczą, 
ale potrzebują teraz małego wspar-

cia i wiary w lepsze jutro. Jesteśmy 
dumni, że możemy po raz pierwszy 
włączyć się w ogólnopolską akcję 
i pomóc rodzinom z naszego rejonu. 
Wierzymy, że to dopiero początek 
pięknej tradycji pomagania – mówi 
Joanna Kuczyńska, liderka akcji 
w naszej gminie. 

O potrzebach rodzin można 
przeczytać na stronie projektu 
www.szlachetnapaczka.pl. Więk-
szość z nich znalazła już swoich 
darczyńców. Wsparcie dla jednej 
z nich zadeklarowali m.in. straża-
cy z Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Jaworzynie Śląskiej. 

Wśród potrzeb znalazły się 
przede wszystkim opał, żywność, 
obuwie, ubrania, kuchenka, pral-
ka, ręczniki. 

Gdzie zawieźć paczkę?
Sala na stadionie miejskim, 

ul. Sportowa 1, Jaworzyna Śląska
Godziny otwarcia: 12 grudnia 

(piątek): 09:00-16:00; 13 grudnia 
(sobota): 08:00-20:00; 14 grudnia 
(niedziela): 08:00-22:00.

Finał Szlachetnej Paczki 
odbędzie się w weekend 13-14 
grudnia i będzie to tzw. weekend 
cudów. Wtedy wolontariusze do-
starczą przygotowane paczki do 
rodzin. 

Trwa kontrola szamb 
i przydomowych 
oczyszczalni ścieków

Szlachetna Paczka: 
przed nami 
„Weekend Cudów”

Mieszkanki Pastuchowa 
stawiają na profilaktykę

Mieszkanki Pastuchowa uczyły się 
m.in., jak samodzielnie badać piersi.

Mieszkańcy Piotrowic Świd-
nickich mają nową reprezen-
tantkę w radzie miejskiej. 
Barbara Chromy zastąpiła 
na stanowisku Tomasza 
Sasa. 

Mandat radnego w okrę-
gu wyborczym nr 11 po-
zostawał wolny po 
rezygnacji ze stano-
wiska Tomasza 
Sasa. Ponieważ 
w wymaganym 
terminie wolę 

kandydowania wyraziła tylko 
jedna osoba, Miejska Komisja 
Wyborcza w Jaworzynie Śląskiej 
podjęła decyzję o obsadzeniu 

mandatu bez przeprowa-
dzania wyborów uzupełnia-
jących. Nową radną została 
Barbara Chromy z KWW 

dla Piotrowic. Będzie to 
jej kolejna kadencja 

na tym stanowisku. 
Zaprzysiężenie od-
będzie się podczas 

grudniowej sesji 
rady miejskiej. 

Barbara Chromy nową radną

Barbara Chromy została nową radną 
miejską.
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Bieg Niepodległości, msza 
święta w intencji ojczyzny, 
a wszystko pod biało-czer-
woną flagą. Mieszkańcy 
naszej gminy jak zawsze 
uroczyście uczcili Narodo-
we Święto Niepodległości.

Gminne obchody Narodo-
wego Święta Niepodległości 
rozpoczęły się uroczystą mszą 
świętą w  intencji ojczyzny 
w parafii pw. św. Józefa Ob-
lubieńca NMP w Jaworzynie 
Śląskiej. Następnie uczestnicy 
przemaszerowali pod pomnik 
upamiętniający setną roczni-
cę odzyskania niepodległości, 
gdzie burmistrz Jaworzyny 
Śląskiej Grzegorz Grzego-
rzewicz, zastępca burmistrza 
Justyna Chrebela oraz przed-
stawiciele samorządu złoży-
li kwiaty i zapalili znicze za 
wszystkich, którzy walczyli 

Jaworzyna Śląska uczciła 
święto Niepodległości

o wolność ojczyzny. Część ofi-
cjalną pod pomnikiem zakoń-
czyło uroczyste odśpiewanie 
„Mazurka Dąbrowskiego” pod 
przewodnictwem zespołu „Ja-
worzynianie”.

O godz. 12.00 na stadionie 
odbył się Bieg Niepodległości. 
Udział w nim wzięło ponad 170 
uczestników, małych i dużych. 

Na starcie w tym roku stanęli 
także podopieczni stowarzysze-
nia „Jaworzyńska Pozytywka”. 
Trasa biegu prowadziła ścieżka-
mi rekreacyjnymi wokół stadio-
nu miejskiego przy ul. Sportowej 
i na terenie samego stadionu. 
Podobnie jak w ubiegłych latach, 
długości tras zostały dostosowa-
ne do możliwości uczestników 
w różnym wieku. Po zakończe-
niu sportowych zmagań na 
wszystkich czekała gorąca her-
bata, pyszna zupa pomidorowa 
oraz stoisko gastronomiczne 
przygotowane przez OSP Jawo-
rzyna Śląska. Na zakończenie 
odbyło się wyczekiwane przez 
wszystkich uczestników biegu 
losowanie nagród ufundowa-
nych przez Restaurację Magno-
lia Rast, JAKO, Protein Power 
Club, Gminę Jaworzyna Śląska 
oraz Samorządowy Ośrodek 
Kultury i Bibliotekę Publiczną 
w Jaworzynie Śląskiej.

Na przekór deszczowej pogodzie ponad 170 osób wzięło udział w Biegu Niepod-
ległości. 

Burmistrz Grzegorz Grzegorzewicz oraz zastępca burmistrza Justyna Chrebela 
tradycyjnie złożyli kwiaty pod pomnikiem przy ul. 1 Maja.

Około 260 zawodników 
z czterech województw: 
dolnośląskiego, lubuskie-
go, wielkopolskiego oraz 
zachodniopomorskiego 
rywalizowało o laur zwy-
cięstwa w Wojewódzkim 
Turnieju Judo o Puchar 
Burmistrza Gminy Sława. 
Naszą gminę reprezentował 
Michał Polus, który wrócił 
ze srebrnym medalem. 

Turniej odbył się w sobotę, 
15 listopada w Sławie. Zawodnik 
Miejskiego Klubu Sportowego 
„Karolina” Michał Polus zapre-
zentował się z bardzo dobrej 
strony. Po trzech wygranych 
przed czasem walkach znalazł 
się w finale. Tu, niestety, po bar-
dzo wyrównanym pojedynku 
musiał uznać wyższość rywala, 
zajmując ostatecznie II miej-
sce. - Zawody w Sławie pokazu-
ją coraz lepszą formę naszego 
zawodnika, co przekłada się na 
wysokie wyniki – relacjonują 
przedstawiciele MKS „Karolina”. 

Michał Polus 
srebrnym 
medalistą

Michał Polus prezentuje coraz lepszą 
formę. W  Sławie zdobył II miejsce. 
Brawo!

Sezon kolarstwa przeła-
jowego nie zwalnia. Za 
kolarzami z sekcji kolar-
skiej Gminnego Ludowego 
Klubu Sportowego w Ja-
worzynie Śląskiej kolejny 
pasjonujący wyścig. Tym 
razem ścigali się we Wło-
szakowicach i Drzonkowie 
w ramach Pucharu Polski. 
Ania Szczepańska dwu-
krotnie stanęła na podium 
i sięgnęła po złoto. 

Tym razem czołówkę pol-
skich przełajowców zaprosiły 
do siebie Włoszakowice oraz 
Drzonków, gdzie rozegrane 
zostały odpowiednio CX Wło-
szakowice „Cześć i  chwała 
zwycięzcom” upamiętniające 
107. rocznicę zwycięskiego 
Powstania Wielkopolskiego 
oraz „Lubuskie Warte Zacho-
du” – Międzynarodowe zawody 
w kolarstwie przełajowym UCI 
C2. – W tym roku pogoda okazała 
się łaskawa, a mniejsza ilość bło-

ta sprzyjała szybkiemu ściganiu. 
Nasi zawodnicy - Leon, Wojtek, 
Szymon i Olek wprawdzie zajęli 
dalsze miejsca, jednak pokazali 
wolę walki i wycisnęli z siebie 
wszystko, walcząc o jak najlepsze 
lokaty do samego końca – rela-
cjonują trenerzy sekcji.

Złoty dublet zdobyła Ania 
Szczepańska, która zwycię-
żyła zmagania żakiń zarówno 
w niedzielę jak i w sobotę na 
Pucharze Polski CX we Włosza-
kowicach.

Złoty dublet dla Ani Szczepańskiej

Ania Szczepańska wróciła z dwoma 
złotymi krążkami.
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Pastuchów, Czechy, Milikowi-
ce, Nowice, Piotrowice Świd-
nickie – święty Mikołaj nie 
zapomniał o najmłodszych 
mieszkańcach naszej gminy. 
Część z nich odwiedził 
w weekend, 6-7 grudnia. Nie 
brakowało dobrej zabawy. 

Święty Mikołaj z wizytą 
u najmłodszych 
mieszkańców naszej gminy

6 grudnia to tradycyjnie dzień patrona szkoły w Pastuchowie. 
Ponieważ w tym roku wypadał on w sobotę, święty odwiedził 
placówkę w piątek, 5 grudnia. Uczniowie postanowili pokazać 
świętemu Mikołajowi, że nie tylko są grzeczni, ale także wiedzą, 
jak wielka sztuką jest dawanie i przyjmowanie prezentów. Aby 
obdarowywany był zadowolony, należy prezenty wręczać grzecz-
nie. Za prezenty zaś należy podziękować. Wszystkich obowiązuje 
zasada grzeczności. W obchodach dnia patrona uczestniczyli 
także burmistrz Jaworzyny Śląskiej Grzegorz Grzegorzewicz, 
dyrektor Przedsiębiorstwa Recyklingu Odpadów i Przetwarza-
nia w Świdnicy - Aneta Olszewska, sołtys Pastuchowa - Ilona 
Karniej, proboszcz parafii pw. św. Barbary w Pastuchowie – ks. 
Wiesław Ignatowicz, proboszcz parafii pw. św. Józefa Oblu-
bieńca NMP w Jaworzynie Śląskiej – ks. Marek Mielczarek. 
Nie zabrakło także rodziców i dziadków. 

Zabawa dostarczyła wielu emocji. A to wszystko dzięki po-
mocy etatowych współpracowników świętego Mikołaja, którymi 
w tym roku byli Rafał Majtczak - prezes Przedsiębiorstwa Recy-

Uczcili swojego patrona

klingu Odpadów i Przetwarzania w Świdnicy, który ufundował 
przepiękne paczki dla wszystkich dzieci ze szkoły oraz Doro-
ta Domaradzka - prezes Spółdzielni Produkcyjnej „Przełom” 
w Pastuchowie, która również obdarowała dzieci podarunkami.

Święty pojawił się także w Piotrowicach Świdnickich. Wozem 
strażackim rozwiózł paczki najmłodszym.

Do wspólnej zabawy zaproszono też dzieci z Milikowic. 

Takich odwiedzin najmłodsi mieszkań-
cy Czech się nie spodziewali. Święty Mi-
kołaj odwiedzał ich nie tylko w towarzy-
stwie pomocnych elfów, ale też Grincha. 

6 grudnia święty przybył do Nowic. Nie 
brakowało uśmiechu i dobrej zabawy.

5 grudnia święty gościł w Pastuchowie.

Starsze dzieci z Pastuchowa zaproszono natomiast do wspól-
nej zabawy w Laser Tag. Emocji nie brakowało.

6 grudnia nietypowymi sa-
niami i w niecodziennym to-
warzystwie święty podróżował 
w Czechach. Traktorem dotarł 
do wszystkich dzieci w sołec-
twie. W Piotrowicach Świdnic-
kich korzystał z uprzejmości 
strażaków. W  Pastuchowie, 

Bolesławicach, Milikowicach, 
Starym Jaworowie i Nowicach 
zorganizowano dla dzieci zaba-
wy, podczas których święty Mi-
kołaj był gościem specjalnym. 
Obdarował najmłodszych pacz-
kami i obiecał, że za rok znów 
ich odwiedzi.
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Nie widać go ani nie czuć. 
Tlenek węgla jest bezwon-
nym gazem o silnych wła-
ściwościach toksycznych, 
który może zabić w każdym 
momencie. Zainstalowanie 
czujki tlenku węgla, wietrze-
nie pomieszczeń, niezakry-
wanie kratek wentylacyj-
nych czy kontrola drożności 
przewodów – to wszystko 
wpływa na poprawę naszego 
bezpieczeństwa w okresie 
grzewczym. 

Tlenek węgla, potocznie 
zwany czadem, jest gazem 
silnie trującym, bezbarwnym 
i bezwonnym, nieco lżejszym od 
powietrza, co powoduje, że łatwo 
się z nim miesza i w nim roz-
przestrzenia. Potencjalne źró-
dła czadu w pomieszczeniach 
mieszkalnych to kominki, ga-
zowe podgrzewacze wody, pie-

ce węglowe, gazowe lub olejowe 
i kuchnie gazowe. Powstaje on 
w wyniku niepełnego spalania 
wielu paliw, m.in.: drewna, ole-
ju, gazu, benzyny, nafty, propa-
nu, węgla, ropy, spowodowanego 
brakiem odpowiedniej ilości 
tlenu, niezbędnej do zupełne-
go spalania. 

Podstawową przyczyną za-
truć jest niepełne spalanie, do 
którego może dojść np. gdy zbyt 
szczelnie zamknięte są okna, 
brak jest właściwej wentyla-
cji. Powoduje to powstawanie 
tlenku węgla i utrudnia jego od-
pływ. Tyle spalin wypłynie na 
zewnątrz, ile świeżego powie-
trza napłynie do pomieszczenia. 
Przede wszystkim należy więc 
zapewnić możliwość stałego 
dopływu świeżego powietrza 
do paleniska (pieca gazowego, 
kuchenki gazowej, kuchni wę-
glowej lub pieca) oraz swobodny 

odpływ spalin. Ponadto należy 
regularnie sprawdzać prawidło-
wość działania urządzeń mogą-
cych być źródłem tlenku węgla, 
szczelność wewnętrznych in-
stalacji gazowych, przewodów 
kominowych i wentylacyjnych 
oraz kanałów nawiewnych.

Jakie są objawy zatrucia 
tlenkiem węgla?

► lekki ból, mdłości, wymio-
ty, ogólne zmęczenie i osłabie-
nie – lekkie zatrucie,

► nasilający się ból głowy, 
senność, zaburzenia świado-
mości i równowagi, trudności 
z oddychaniem, oddech przy-
śpieszony, zaburzenia rytmu 
serca – średnie zatrucie,

► drgawki, utrata przytom-
ności – ciężkie zatrucie.

► osłabienie i  znużenie, 
które czuje zaczadzony oraz 
zaburzenia orientacji i zdolno-

ści oceny zagrożenia, powodują, 
że jest on całkowicie bierny (nie 
ucieka z miejsca nagromadze-
nia trucizny), traci przytomność 
i – jeśli nikt nie przyjdzie mu 
z pomocą – umiera.

Jak pomóc przy zatruciu 
tlenkiem węgla?

► należy natychmiast za-
pewnić dopływ świeżego, czy-
stego powietrza,

► jak najszybciej wynieść 
osobę poszkodowaną w  bez-
pieczne miejsce, na świeże po-
wietrze,

► rozluźnić poszkodowa-
nemu ubranie – rozpiąć pasek, 
guziki, ale nie rozbierać go, gdyż 
nie można doprowadzić do jego 
przemarznięcia,

► wezwać służby ratowni-
cze (pogotowie ratunkowe – 999, 
straż pożarna – 998 lub 112); jeśli 
po wyniesieniu na świeże po-
wietrze zaczadzony nie oddy-
cha, należy niezwłocznie przy-
stąpić do wykonania sztucznego 
oddychania i masażu serca.

Decyzją prezydenta RP, 
podinspektor Piotr Galicki 
– komendant Komisariatu 
Policji w Jaworzynie Śląskiej 
został odznaczony srebrnym 
medalem „za długoletnią 
służbę”. Wyróżnienie wrę-
czono podczas wojewódzkich 
obchodów święta Niepodle-
głości w piątek, 14 listopada. 

Uroczystość, w której uczest-
niczyli przedstawiciele admini-
stracji rządowej, kierownictwo 
dolnośląskiej policji oraz zapro-
szeni goście, odbyła się na terenie 
4. Regionalnej Bazy Logistycznej. 
W trakcie jej trwania wyróżniono 
policjantów oraz pracowników 
cywilnych, którzy swoją pracą 

i zaangażowaniem każdego dnia 
dbają o bezpieczeństwo miesz-
kańców regionu. Odznaczenia 
odebrali I zastępca komendanta 
powiatowego policji w Świdnicy 
młodszy inspektor Przemysław 
Siwiak, komendant Komisaria-
tu Policji w Jaworzynie Śląskiej 
podinspektor Piotr Galicki oraz 
starszy referent Wydziału Pre-
wencji Komendy Powiatowej 
Policji w Świdnicy Beata Furgała. 

Zgodnie z postanowieniem 
prezydenta RP, Piotr Galicki od-
znaczony został srebrnym me-
dalem „za długoletnią służbę”. 
Wyróżnienie to przyznawane jest 
funkcjonariuszom, którzy przez 
lata pełnili służbę z wyjątkowym 
zaangażowaniem. 21 listopada obchodzony jest 

jako Dzień Pracowników 
Socjalnych. Z tej okazji bur-
mistrz Jaworzyny Śląskiej 
Grzegorz Grzegorzewicz oraz 
sekretarz gminy Tomasz 
Strzałkowski spotkali się 
z pracownikami Ośrodka 
Pomocy Społecznej i kierow-
nikiem instytucji Joanną Byt-
niewską, aby podziękować za 
trud codziennej pracy.

- Dziękujemy za waszą bar-
dzo często niewidoczną pracę, 
empatię i  troskę okazywaną 
mieszkańcom. Za to, że cały czas 
chcecie nieść innym pomoc. Za to, 
że się nie poddajecie, choć nie jest 
łatwo. Życzę wytrwałości, energii 
i sukcesów nie tylko zawodowych, 
ale też w życiu prywatnym – mó-
wił burmistrz Grzegorz Grze-
gorzewicz. 

W podziękowaniu 
dla pracowników 
socjalnych

Z kierownikiem i pracownikami Ośrodka Pomocy Społecznej spotkali się burmistrz 
Grzegorz Grzegorzewicz i sekretarz Tomasz Strzałkowski. 

Komendant jaworzyńskiej 
policji z odznaczeniem

Sezon grzewczy w pełni. 
Zadbajmy o nasze bezpieczeństwo

Piotr Galicki został odznaczony medalem „za długoletnią służbę”. 
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Kartki z życzeniami, poczta miłych słów, 
żółte ozdoby i mnóstwo uśmiechów – 
Szkoła Podstawowa w Jaworzynie Ślą-
skiej i Przedszkole Samorządowe „Chat-
ka Puchatka” z ochotą świętowali Dzień 
Życzliwości obchodzony 21 listopada.

Po pierwsze życzliwość
Życzliwych atrakcji nie brakowało w Szko-

le Podstawowej w Jaworzynie Śląskiej. Dzieci 
głosowały na najbardziej życzliwego chłopca 
oraz na najbardziej życzliwą dziewczynkę. 
Najwięcej głosów zdobyła Milenka z klasy 3B 
oraz Michał z klasy 2A. Dzieci otrzymały dy-
plomy i drobne upominki. Przez cały tydzień 
poprzedzający wydarzenie w szkole działała 
Skrzynka Życzliwości, do której uczniowie 
mogli wrzucać miłe słowa, pozdrowienia i do-
bre myśli dla koleżanek, kolegów, nauczycieli 
oraz pracowników szkoły. 21 listopada wszyst-
kie wiadomości zostały doręczone adresa-
tom, wywołując wiele uśmiechów i wzruszeń. 

Świetlica szkolna zaczęła świętowanie już 
w czwartek, 20 listopada. 

21 listopada natomiast cała szkoła rozbły-
snęła kolorem żółtym – symbolem radości, 
uśmiechu i pozytywnej energii. Wszystkie 
dzieci przyszły ubrane właśnie w ten kolor, 
tworząc niezwykle pogodną i ciepłą atmosferę. 
Już od rana uczniowie i nauczyciele witali się 
uśmiechem, a szkolne korytarze udekorowa-
ne były ozdobami oraz plakatami z hasłami 
promującymi dobro, szacunek i wzajemne 
wsparcie. W klasach odbyły się wybory na 
najbardziej życzliwą osobę, uczniowie brali 
też udział w różnych aktywnościach. Tworzyli 
„łańcuch życzliwości”, wybierając kolejne osoby 
wykazujące cechy zasługujące na wyróżnienie. 
W klasach czwartych i piątych zorganizowa-
no zajęcia, podczas których uczniowie mogli 
stworzyć pocztówkę i wyrazić życzliwe słowa 
w formie krótkiego listu, pozdrowień. Wybrane 
prace można oglądać w bibliotece szkolnej. 

Niezwykli goście w Urzędzie Miejskim
Z życzeniami uśmiechu i radości burmi-

strza Grzegorza Grzegorzewicza oraz pra-
cowników Urzędu Miejskiego w Jaworzynie 
Śląskiej odwiedzili w tym dniu przedszkolaki 
z grupy „Krzysie” Samorządowego Przedszko-
la „Chatka Puchatka”. – Już od rana w placówce 
panowała wyjątkowo ciepła atmosfera - dzieci, 
nauczyciele oraz pracownicy witali się uśmie-
chem i miłym słowem, a sale ozdobione były 
kolorowymi hasłami promującymi życzliwość 
i przyjaźń. Dzieci uczestniczyły w zajęciach, 

podczas których uczyły się, jak okazywać sobie 
serdeczność, jak pomagać kolegom oraz jak re-
agować, gdy ktoś potrzebuje wsparcia. Wykonały 
także „Drzewo Życzliwości”, na którym zawisły 
liście zapisane dobrymi uczynkami i miłymi 
słowami oraz „Ordery Życzliwości”. Nie zabra-
kło również zabaw integracyjnych, wspólnego 
śpiewu i radosnych rozmów o tym, co możemy 
zrobić, by wokół nas było więcej dobra. Finałem 
wydarzenia było rozdawanie „uśmiechniętych 
karteczek” - małych życzliwych wiadomości, które 
dzieci wręczały sobie nawzajem, pracownikom 
przedszkola oraz mieszkańcom Jaworzyny Ślą-
skiej – relacjonuje Katarzyna Ignatowicz 
z Przedszkola Samorządowego „Chatka Pu-
chatka” w Jaworzynie Śląskiej.

Kartkami obdarowały także burmistrza 
Jaworzyny Śląskiej oraz pracowników. Przy-
pomniały, jak ważne na co dzień są uśmiech 
i pozytywna energia, która przekazujemy 
innym. Dziękujemy!

Ubrani na czarno, niewidoczni na 
drodze – policjanci z Wydziału Ru-
chu Drogowego Komendy Powia-
towej Policji apelują do wszystkich 
pieszych o stosowanie elementów 
odblaskowych. To niewielki, często 
niedoceniany dodatek, który może 
zdecydować o życiu i zdrowiu. 
W warunkach ograniczonej wi-
doczności pieszy wyposażony w od-
blask jest widoczny dla kierowcy 
z dużo większej odległości – bez 
niego dostrzegany bywa dopiero 
w ostatniej chwili.

Każdy, nawet najmniejszy element 
odblaskowy – brelok, opaska czy na-
klejka – powoduje, że kierowca widzi 
pieszego szybciej i ma czas na bezpiecz-
ną reakcję. Jest to szczególnie ważne 
jesienią i zimą, kiedy wcześnie zapada 
zmrok, a warunki pogodowe dodatko-
wo utrudniają widoczność.

Policjanci Wydziału Ruchu Dro-
gowego Komendy Powiatowej Policji 
w  Świdnicy podczas każdej służby 
zwracają szczególną uwagę na pie-
szych poruszających się po zmroku, 
w trudnych warunkach pogodowych 
oraz na nieoświetlonych odcinkach 
dróg. – Kiedy funkcjonariusze zauważa-
ją osobę bez elementu odblaskowego, nie 
pozostawiają jej bez wsparcia. Wręczają 
odblask i przypominają, jak ważne jest 
jego noszenie. Podkreślają, że takie działa-
nia mają jeden cel: ochronę życia i zdrowia 
wszystkich uczestników ruchu drogowego. 
To nie kwestia obowiązku, lecz troski o bez-
pieczeństwo – informuje Magdalena 
Ząbek, oficer prasowy KPP w Świdnicy.

Świdniccy policjanci apelują: noś 
odblaski zawsze. Umieść je tak, aby były 
dobrze widoczne dla nadjeżdżających 
pojazdów. Pamiętajmy: mały odblask 
może uratować życie – nasze i naszych 
bliskich. Dbajmy o siebie nawzajem.

Uczennica Szkoły 
Podstawowej w Jawo-
rzynie Śląskiej – Ja-
śmina Partyka została 
laureatką konkursu 
plastycznego zorga-
nizowanego przez 
Dolnośląską „Solidar-
ność” z okazji święta 
Niepodległości.

Tegoroczne hasło 
przewodnie brzmiało 
„45 lat z Solidarnością”, 
a celem konkursu było 
upowszechnianie war-
tości patriotycznych 
i obywatelskich wśród 
dzieci i młodzieży Dolne-
go Śląska. Jaśmina ode-
brała wyróżnienie w ka-

tegorii dzieci do lat 7. 
Prace laureatów można 
oglądać od poniedziałku 
do piątku w godz. od 8.00 
do 16.00 w holu Zarządu 
Regionu Solidarności we 
Wrocławiu. 

Dzień pełen życzliwości

Podopieczni świetlicy szkolnej świętowanie rozpoczęli 
dzień wcześniej – w czwartek, 20 listopada. 

Burmistrza Grzegorza Grzegorzewicza oraz pracow-
ników Urzędu Miejskiego w Jaworzynie Śląskiej od-
wiedzili w tym dniu przedszkolaki z grupy „Krzysie” 
Samorządowego Przedszkola „Chatka Puchatka”.

Odblaski ratują życie. 
Noś je zawsze!

Jaśmina Partyka 
laureatką konkursu 
„Solidarności”

Jaśmina Partyka zdobyła 
wyróżnienie w  konkursie 
plastycznym „45 lat z  Soli-
darnością”.
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Obok targowiska stanęły fotel świętego Mikołaja i duży 
bałwanek.

Sportowe zmagania, zwie-
dzanie regionu i mnóstwo 
dobrej zabawy – to tylko 
część atrakcji przygotowa-
nych dla uczniów i nauczy-
cieli ze szkoły w Teplicach 
nad Metuji, którzy gościli 
w środę, 19 listopada w Ja-
worzynie Śląskiej. 

Wymiana uczniowska po-
między szkołami trwa od ponad 
20 lat. Dokument inicjujący 
działania 19 września 2003 
r. podpisali dyrektor szkoły 
w Jaworzynie Śląskiej Teresa 
Gawron oraz dyrektor szkoły 
w Teplicach nad Metuji Radim 
Valky. Od tamtej pory ucznio-
wie i nauczyciele regularnie się 
odwiedzają i podejmują kolejne 
inicjatywy. W środę, 19 listopa-
da uczniowie z Czech gościli 
w naszej gminie. – Nasza co-
roczna wymiana polsko-czeska 
była pełna sportowych emocji 

Czesi odwiedzili naszą gminę
ności Marii Bykowskiej, na 
wszystkich czekał pyszny po-
częstunek, który dodał energii 
do dalszej rywalizacji.

W czasie wizyty nie zabra-
kło też poznawania okolicy 
i zabawy. Uczniowie wspólnie 
zwiedzili wpisany na listę UNE-
SCO Kościół Pokoju w Świdnicy. 
W Miejskiej Bibliotece Publicz-
nej w Świdnicy wzięli następnie 
udział w  trwających 45 minut 
ciekawych zajęciach. – Wizyta 
ta doskonale urozmaiciła naszą 
zabawę, angażując uczniów w róż-
norodne aktywności – od prac pla-
stycznych i zadań logicznych po 
zabawy z robotami, programowa-
nie na macie i gry zręcznościowe! 
Dziękujemy szkole w Teplicach 
nad Metuji za wspaniały, pełen 
pozytywnej energii dzień! Cieszy-
my się, że więzi między naszymi 
placówkami są coraz silniejsze. 
Do zobaczenia wkrótce! – dodaje 
Aneta Kiszczyszyn. 

Chcesz spotkać się ze świętym Mi-
kołajem i przywitać z jego Elfami? 
Marzy Ci się żywa choinka? A może 
poszukujesz smakołyków na świą-
teczny stół? Przyjdź na Jarmark 

Bożonarodzeniowy w Jaworzynie 
Śląskiej i poczuj atmosferę świąt!

Jarmark odbędzie się 13 grudnia w go-
dzinach od 14:00 do 18:00. 

W Jaworzynie Śląskiej można poczuć 
klimat świąt Bożego Narodzenia. Ulice 
rozświetliły świąteczne iluminacje, a obok 
targowiska stanęły duży bałwanek i fotel 
świętego Mikołaja.

Łącznie na ulicach miasta zamontowano 46 
sztuk dekoracji nasłupowych, obok targowiska 
zaś wyeksponowano fotel Mikołaja i bałwanka. 
Rok temu w tym miejscu stała bombka, na tle 
której chętnie fotografowali się mieszkańcy. Do-
datkowo na ścianie budynku Urzędu Miejskiego 
można oglądać napis „Wesołych Świąt”. 

i kulturalnych wrażeń. Spotkanie 
rozpoczęliśmy na sali gimnastycz-
nej, gdzie odbyły się pasjonujące 
rozgrywki sportowe. W meczu piłki 
nożnej lepsi okazali się uczniowie 
z Jaworzyny Śląskiej. Gratulujemy 
postawy fair play obu zespołom.

Wprowadziliśmy też nową, in-
tegracyjną zabawę, która polegała 
na chwytaniu „zośki” rzuconej od 

dołu za pomocą pachołków. W tej 
innowacyjnej potyczce lepsze 
zaledwie o 2 punkty okazały się 
dziewczyny z czeskiej szkoły! Bra-
wo za zwinność i refleks dla obu 
zespołów! – relacjonuje Aneta 
Kiszczyszyn, nauczycielka ze 
szkoły w Jaworzynie Śląskiej. 

W trakcie sportowych zma-
gań, dzięki uprzejmości i hoj-

Uczniowie z Czech i Jaworzyny Śląskiej wspólnie wzięli udział w warsztatach 
prowadzonych przez pracowników Miejskiej Biblioteki Publicznej w Świdnicy.

Świątecznie 
w Jaworzynie 
Śląskiej

Odwiedź Jarmark 
Bożonarodzeniowy 
i poczuj atmosferę świąt
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To niewątpliwie ważny 
moment. Dzieci z grup 
trzylatków „Misie” i „Sowy” 
Przedszkola Samorządo-
wego „Chatka Puchatka” 
w Jaworzynie Śląskiej 
zostały oficjalnie pasowane 
na przedszkolaka. 

Uroczystość odbyła się pod 
koniec listopada. Mali wyko-
nawcy z dumą zaprezentowali 
przygotowane wierszyki, pio-
senki oraz taniec, który wy-
wołał uśmiechy na twarzach 
zebranych gości. Mimo tremy 
dzieci świetnie poradziły so-
bie z występem, a ich zaan-
gażowanie i radość stworzyły 

wyjątkową atmosferę. Ewa 
Woszczyk, zastępca dyrekto-
ra symbolicznym ołówkiem 

– To ważny moment w  życiu 
każdego małego przedszkolaka, 
symboliczny krok w nowy etap 
pełen zabawy, nauki i pierwszych 
przyjaźni. Dla wielu maluchów 
był to pierwszy tak podniosły mo-
ment w przedszkolu. Uroczystość 
pełna była wzruszeń, dumy i ra-
dości, a dla rodziców stanowiła 
piękne potwierdzenie, jak szybko 
ich pociechy rosną i zdobywają 
nowe umiejętności. Gratuluje-
my wszystkim nowo pasowanym 
przedszkolakom z grup „Misie” 
i „Sowy” oraz życzymy im wielu 
wspaniałych chwil w przedszkol-
nej przygodzie! – relacjonują 

Dominika Pańczyk i Karo-
lina Mirek, wychowawcy grup. 

64 uczniów klas I – III Szko-
ły Podstawowej w Jaworzy-
nie Śląskiej rywalizowało 
na szachownicach podczas 
szkolnego turnieju „Dla 
Niepodległej”. Nie zabrakło 
emocjonujących pojedyn-
ków i mnóstwa sportowych 
wrażeń.

To już tradycja, że ucznio-
wie najmłodszych klas Szkoły 
Podstawowej w Jaworzynie Ślą-
skiej w ramach obchodów świę-
ta Niepodległości obchodzone-
go 11 listopada spotykają się na 
szkolnym turnieju szachowym. 
Marszałek Józef Piłsudski był 
wielkim zwolennikiem tej gry. 
W Sulejówku, w jego dworku, 
do dzisiaj można oglądać stolik 
szachowy ze Swarzędza, wła-
śnie jemu dedykowany. 

Po uroczystym odśpie-
waniu hymnu przy szachow-
nicach zasiadło 64 uczniów 
klas I  – III. Rywalizowano 
w czterech grupach: A (kl. III 
chłopcy), B (kl. II chłopcy), C 
(kl. I chłopcy), D (dziewczynki). 
W grupie A pierwsze miejsce 
zajął Adam Hetman, drugie 
– Szymon Włodarski, trzecie 
– Kacper Łukojč. W  grupie 
B najlepszy był Aleksander 
Czajkowski, tuż za nim zna-
lazł się Michał Madetko, trze-
ci był Antoni Jacek. W grupie 
C zwyciężył Julian Derbich, 
drugi był Kacper Młynarczyk, 
trzeci – Mateusz Czajkowski. 
W grupie dziewcząt najlepsza 
okazała się Urszula Opieka, 
tuż za nią znalazła się Wikto-
ria Malinowska, trzecia była 
Martyna Kloc.

Po raz kolejny Jaworzyna 
Śląska przyłącza się do 
Wielkiej Orkiestry Świą-
tecznej Pomocy. Zbiórki od-
będą się także w Pastucho-
wie i Bolesławicach. 34. finał 
zaplanowano na 25 stycznia, 
już teraz można dołączyć do 
grona jego wolontariuszy. 

Samorządowy Ośrodek 
Kultury i Biblioteka Publiczna 
otrzymał zgodę Fundacji WOŚP 
na utworzenie sztabu przyszło-
rocznego finału Wielkiej Orkie-
stry Świątecznej Pomocy, który 
odbędzie się 25 stycznia 2026 r.  
Osoby, które chciałyby pomóc 
w organizacji imprezy finałowej 
lub wesprzeć tegoroczną zbiór-
kę na terenie gminy Jaworzyna 
Śląska, proszone są o kontakt 

z SOKiBP. Ruszyła już także re-
jestracja wolontariuszy. 

Rejestracji należy dokonać 
na stronie: https://iwolonta-
riusz.wosp.org.pl/. 

W  przypadku osób, któ-
re wcześniej rejestrowały się 
w systemie fundacji, dane lo-
gowania powinny działać bez 
problemów. Osoby niepełno-
letnie powinny zostać zgłoszo-
ne przez rodziców/opiekunów 
prawnych.

34. finał dedykowany będzie 
zakupowi sprzętu niezbędnego 
do diagnostyki i leczenia cho-
rób przewodu pokarmowego 
u najmłodszych pacjentów.

Numer sztabu: #7843
Nazwa: Samorządowy 

Ośrodek Kultury i Biblioteka 
Publiczna

Oficjalnie dołączyli do grona przedszkolaków

dokonała pasowania. Każde 
dziecko otrzymało pamiątko-
wy dyplom oraz upominek. 

Dzieci z grup trzylatków „Misie” i „Sowy” Przedszkola Samorządowego „Chatka 
Puchatka” w Jaworzynie Śląskiej zostały oficjalnie pasowane na przedszkolaka. 

Zagrali dla Niepodległej

Po raz kolejny uczniowie szkoły w Jaworzynie Śląskiej przy szachownicach uczcili 
święto Niepodległości. Wielu z nich zadbało o uroczyste biało-czerwone akcenty.

WOŚP ponownie rozbrzmi 
w naszej gminie

Na wynik 34. finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy znów będzie pracować 
wielu mieszkańców naszej gminy. Ty też możesz dołączyć do grona wolontariuszy. 
Na zdj. sekcja kolarska GLKS w Jaworzynie Śląskiej podczas jednego z ostatnich 
finałów.
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To był weekend pełen sporto-
wych emocji. Nie brakowało 
doskonałych zagrań, precy-
zyjnych podań, strzeleckich 
okazji, a przede wszystkim 
mnóstwa dobrej zabawy. 
Za nami pierwsze turnieje 
MKS Karolina Cup. W sobotę 
o zwycięstwo rywalizowały 
drużyny skrzatów, w niedzie-
lę – orlików.

W sobotę, 22 listopada w hali 
edukacyjno-sportowej w Jawo-
rzynie Śląskiej stawiło się osiem 
drużyn – Miejskiego Klubu 
Sportowego Karolina, Akade-
mii Piłkarskiej Progres Świdni-
ca, Goal Training Strzegom, Orła 
Piława Dolna, Młodych Wilków 
Szczawno Zdrój. – Od pierwszej 
do ostatniej minuty na parkiecie 
panowała fantastyczna atmosfera! 
Młodzi piłkarze z ogromnym zapa-
łem i energią walczyli o każdą pił-
kę. Widzowie byli świadkami wielu 
pięknych akcji i prawdziwej lawiny 

Piłkarskie emocje za nami

bramek – w każdym meczu padło 
ich mnóstwo, co tylko potwierdza, 
jak ofensywnie i  widowiskowo 
grają najmłodsi. Wszystkie osiem 
zespołów zaprezentowało się z bar-
dzo dobrej strony, udowadniając, 
że w regionie drzemie ogromny po-
tencjał piłkarski. Trenerzy i rodzice 
mogli być dumni z zaangażowania 
swoich podopiecznych – relacjonu-
ją przedstawiciele MKS Karolina. 
W ceremonii wręczenia nagród 
wzięła udział radna miejska Do-

minika Górska.
W  niedzielę, 23 listopada 

natomiast swój piłkarski talent 
zaprezentowały drużyny orlików. 
Po zaciętych meczach zwycięz-
cą okazał się MKS Parasol Wro-
cław I. Kolejne miejsca zajęli 
UKS Champions Świebodzice, 
Jaworzanka 1946 Jawor, MKS Ka-
rolina, Goal Training Strzegom, 
MKS Parasol Wrocław II, UKS 
AP Świdnica, MKS Karolina II. 

Turniej był również okazją do 
wyróżnienia największych talen-
tów. Najlepszym bramkarzem 
został Grzegorz Ośmialowski 
(MKS Parasol Wrocław I), najsku-
teczniejszym strzelcem – Filip 
Brygicki (Jaworzanka 1946 Ja-
wor), MVP turnieju – Wojciech 
Włodarski (MKS Karolina Jawo-
rzyna Śląska I). Nagrody i pucha-
ry wręczyli burmistrz Jaworzyny 
Śląskiej Grzegorz Grzegorzewicz 
oraz maskotka KOKO!

Przez cały czas trwania tur-
nieju w specjalnie przygotowa-
nym przez rodziców sklepiku 
można było zaopatrzyć się w coś 
słodkiego i coś do picia. 

To ważne wyróżnienie dla 
Miejskiego Klubu Sporto-
wego Karolina w Jaworzy-
nie Śląskiej. „Zielony Cer-
tyfikat” Polskiego Związku 
Piłki Nożnej potwierdza 
wysoką jakość szkolenia 
i organizacji w klubie.

Certyfikat przyznawany 
jest po przejściu szczegóło-
wej procedury weryfikacyjnej, 
która sprawdza standardy or-
ganizacyjne i szkoleniowe re-
komendowane przez federację:

► gwarancję jakości szko-
lenia – czy klub spełnia szereg 
kryteriów dotyczących pracy 
z dziećmi i młodzieżą w wieku 
od 6 do 13 lat, co daje rodzi-
com pewność, że ich dzieci 
rozwijają się w odpowiednim 
środowisku;

► kwalifikacje trenerów – 
certyfikowane szkółki muszą 
zatrudniać trenerów z odpo-
wiednimi licencjami UEFA, 
co zapewnia profesjonalne 
podejście do rozwoju młodych 
piłkarzy.

Po pozytywnym przejściu 
weryfikacji, klub nie tylko 
otrzymuje „Zielony Certyfikat”, 
ale też trafia do elitarnego gro-
na szkółek. W 2025 roku certy-
fikację posiadało 1557 szkółek 
w całym kraju, a na Dolnym 
Śląsku - 79.

Otrzymane wyróżnienie 
zapewnia też wsparcie fede-
racji – certyfikowane kluby 
korzystają z programów roz-
wojowych, wizyt edukacyjnych 
i mentoringu prowadzonego 
przez doświadczonych trene-
rów regionalnych związków 
piłki nożnej. - „Zielony Certyfi-
kat” dla MKS Karolina to dowód, 
że klub należy do najlepszych 
miejsc w regionie, gdzie dzieci 
mogą rozpocząć swoją piłkarską 
przygodę w profesjonalnych wa-
runkach. To gwarancja jakości, 
bezpieczeństwa i  pasji, która 
pozwala młodym zawodnikom 
rozwijać swoje umiejętności 
i marzenia o wielkiej piłce – in-
formują przedstawiciele MKS 
Karolina. 

Skrzaty z MKS Karolina pod wodzą trenera Roberta Tymcika udowodniły, że 
drzemie w nich ogromny potencjał. Medale wręczyła im radna Dominika Górska.

Choć zajęli miejsce tuż za podium, to z bardzo dobrej strony pokazali się także 
zawodnicy drużyny orlików pod wodzą Maksyma Tatuśko. Nagrody odebrali od 
burmistrza Grzegorza Grzegorzewicza.

To był udany weekend dla 
Marcela Zielińskiego z Ja-
worzyny Śląskiej. Z bardzo 
dobrej strony zaprezentował 
się podczas Polish Open Cup 
2025, zdobywając drugie 
miejsce i srebrny medal. 
Brawo!

Turniej taekwon-do odbywał 
się w dniach od 22 do 23 listopa-
da w hali Stegu Arena w Opolu. 

Wzięło w  nim udział bli-
sko 800 sportowców z siedmiu 
krajów: Polski, Czech, Litwy, 

Marcel Zieliński ze srebrem Pucharu Polski

MKS Karolina 
z certyfikatem 
PZPN 

uplasowały się w niej bowiem na 
piątym miejscu.

To nie jedyny sukces 
młodego zawodnika. 

18 października wy-
grał walkę na gali 
kickboxingu Full 
Contact Wołów, 
także w kategorii 
do 54 kg. Turniej 
zorganizował 

PZKB. 
Wielkie brawa 

Marcel!Marcel Zieliński wrócił z Opo-
la ze srebrnym medalem. 

Mołdawii, Rumunii, Ukrainy 
oraz Wielkiej Brytanii. Marcel, 
reprezentujący Sportowy Klub 
Taekwond-do Tiger ze 
Świdnicy, startował 
w light kontakcie 
w kategorii wa-
gowej do 54 kg. 
Zdobył drugie 
miejsce i srebr-
ny medal, notu-
jąc jednocześnie 
cenny wkład w kla-
syfikacji generalnej.  
Tygrysy ze Świdnicy 
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Z bardzo dobrej strony 
prezentują się zawodnicy 
Leonidas Boxing w Jawo-
rzynie Śląskiej. Za nimi 
dwa ważne turnieje i cztery 
medale. Brawo!

Podczas 18. edycji Oław-
skiego Turnieju Bokserskiego, 

jaki odbył się w sobotę, 15 li-
stopad klub Leonidas Boxing 
reprezentowali Sebastian Do-
browolski, Jakub Wiśniow-
ski i Marcel Zieliński. Seba-
stian i Jakub wygrali swoje 
walki na punkty, zdobywając 
złote medale. 

Natomiast Marcel Zieliń-
ski po bardzo dobrej 
walce, niestety, na 
punkty przegrał. 

W Barbórkowym 
Turnieju Bokser-
skim, jaki w sobotę, 
6 grudnia zorgani-
zowano w Wałbrzy-
chu, naszą gminę 
r e p r e z e n t o w a l i 
Sebastian Dobro-
wolski i  Marcel 
Zieliński. Niestety, 
Sebastian nie miał 
przeciwnika. Marcel 
natomiast wygrał 
swoją walkę przed 
czasem już w pierw-
szej rundzie, wygry-
wając w kategorii 54 
kg. Brawo!

chał Góra – dyrektor Samorządo-
wego Ośrodka Kultury i Biblioteki 
Publicznej w Jaworzynie Śląskiej.  

W zawodach wzięło udział 
ponad 100 zawodników – dzieci 
i młodzieżowców. Ci najmłodsi 
otrzymali piękne paczki, które 
wręczył im gość specjalny wyda-
rzenia – święty Mikołaj. 

Poszczególni zawodnicy 
Fighter Klub Jaworzyna 
Śląska zdobyli:
- Filip Jacukiewicz – 2. miejsce 
- walki soft
- Igor Bednarek – 2. miejsce - 
walki soft
- Matylda Rybka – 2. miejsce - 
walki soft i 2. miejsce - tech. spec
- Grześ Kossowicz – 2. miejsce 
- walki soft 

- Kacper Majchrowicz – 1. miej-
sce - walki soft i 3. miejsce - semi 
contact 
- Wiktor Górski – 3. miejsce - 
walki soft 
- Wojtek Górski – 2. miejsce - 
walki soft 
- Mikołaj Kupczak – 1. miejsce 
- walki soft i 2. miejsce - semi 
contact 
- Amelia Wojciechowska – 1. 
miejsce - walki soft 
- Sandra Rzezińska – 1. miejsce 
semi contact 
- Wojtek Pałeczka – 2. miejsce 
- K1 light 
- Igor Karniej – 2. miejsce - K1 
light 
- Angelika Kołodziejczyk – 1. 
miejsce - semi contact 
- Bartosz Wojewodzic – 1. miej-
sce - K1 light + najlepszy technik

Dodatkowo Fighter Klub Ja-
worzyna Śląska uplasował się na 
pierwszym miejscu w klasyfika-
cji generalnej. 

edukacyjno-sportowej w Ja-
worzynie Śląskiej. 

Uroczystego otwarcia turnie-
ju dokonali burmistrz Jaworzyny 
Śląskiej Grzegorz Grzegorzewicz, 
jego zastępczyni Justyna Chrebela. 
Zawodników dopingował także Mi-

14 medali i zwycięstwo 
w klasyfikacji drużyno-
wej – to dorobek, z jakim 
zawodnicy Fighter Klub Ja-
worzyna Śląska zakończyli 
Mikołajkowy Turniej Młode-
go Mistrza, który odbył się 
w sobotę, 6 grudnia na hali 

Otwarty Mikołajkowy Turniej 
Młodego Mistrza za nami 

Fighterzy z Jaworzyny Śląskiej zdobyli pierwsze miejsce w klasyfikacji generalnej 
turnieju. Brawo!

52 zwycięstwa, 63 wyści-
gi – za kolarzami z sekcji 
Gminnego Ludowego Klubu 
Sportowego pracowity rok. 
Zawodnicy nie tylko odno-
szą sukcesy, ale też z dumą 
prezentują gminę na szcze-
blu krajowym.

W piątek, 5 grudnia na sta-
dionie miejskim w Jaworzynie 
Śląskiej odbyło się spotkanie 

podsumowujące działalność 
sekcji. Wzięli w  nim udział 
burmistrz Jaworzyny Ślą-
skiej Grzegorz Grzegorzewicz, 
zastępca burmistrza Justyna 
Chrebela, sponsorzy, zawod-
nicy i ich rodzice.

W 2025 r. zawodnicy uczest-
niczyli w 63 wyścigach: 15 prze-
łajowych, 26 szosowych, 22 
MTB. Odnieśli 52 zwycięstwa. 

Za kolarzami 
pracowity rok

Bokserzy z medalami

Marcel Zieliński z turnieju w Wałbrzychu wrócił ze 
złotym medalem. Przed nim kolejny turniej – w dniach 
od 11 do 13 grudnia powalczy o zwycięstwo w XLIV 
Międzynarodowym Turnieju o Złotą Rękawicę Wisły. 
Trzymamy kciuki! Na zdj. z trenerem Stanisławem 
Godlewskim. 

Zawodnicy sekcji kolarskiej GLKS w Jaworzynie Śląskiej tradycyjnie podsumo-
wali rok. 


